

乔新江在全市以案促改典型案件剖析大会上强调

坚持标本兼治推进以案促改 着力营造良好政治生态环境

信阳消息(记者 李海)7月20日,我市召开以案促改典型案件剖析大会,贯彻落实全省坚持标本兼治推进以案促改工作电视电话会议精神,深刻剖析有关违纪违法案件,对进一步做好以案促改专项工作进行部署。市委书记、市人大常委会主任乔新江出席会议并讲话,强调各级党组织和党员领导干部要全力推进标本兼治以案促改工作,以更加鲜明的态度、更加坚定的决心、更加务实的作风,切实把我市预防腐败工作提升到新的水平,推动全面从严治党向纵深发展,着力营造风清气正的良好政治生态环境,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘国栋、张国晖、尚邦君、曹新博、杨蕾等领导出席会议。

乔新江强调,要统一思想认识,提升政治站位。坚持标本兼治、推进以案促改,是推进全面从严治党的应有之义,是营造良好政治生态的固本之举,是推动经济社会发展的现实之需。开展以案促改工作,是贯彻落实中央、省委关于标本兼治推进全面从严治党部署要求的具体措施和有力抓手,可以通

过深入剖析典型案件发案原因,研究案发规律,找准并堵塞制度漏洞,建立健全长效机制,推动全面从严治党逐步向纵深发展。推进以案促改工作,能够教育引导党员干部吸取教训、引以为戒、警钟长鸣,强化对党纪国法的敬畏意识,筑牢拒腐防变的思想防线;能够深挖腐败问题根源,有针对性地建章立制,堵塞漏洞,防止权力滥用,最大限度减少腐败现象发生的概率,从而达到“查办一起案件、教育一批干部、完善一套制度、解决一类问题”的效果。当前我市党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,全面从严治党工作有待进一步加强,要认真抓好以案促改工作,深挖腐败根源,探索反腐措施,完善制度建设,不断减少腐败存量、遏制腐败增量,全面营造风清气正的干事创业环境,为全市经济社会持续健康发展提供坚强政治保障。

要突出工作重点,扎实推动整改。要在案例剖析上狠下功夫。重点做好个案剖析、共性岗位剖析、重点领域和部门剖析。要坚持问题导向,深挖腐败案件反映出的思想教育、监督

制约、体制机制等方面问题,由表及里、由浅入深,逐步找到问题的根源和本质,举一反三,为治本创造条件。要在紧盯重点上狠下功夫。聚焦脱贫攻坚、重点项目建设、市“十件实事”、环境治理等中心工作中出现的案件和问题,以及发生在医疗、教育、就业等关系群众切身利益的问题,作为以案促改、标本兼治的主抓手,加大腐败惩治和预防力度。认真抓好省委巡视组反馈意见整改工作,逐条对照反馈意见,逐项制定整改措施,上下联动、齐抓共管,确保各项意见整改到位。要在整改落实上狠下功夫。通过以案促教、以案促改、以案促建,达到“查处一案、教育一片、治理一方”的效果。通过抓好教育预防、惩治预防、制度预防,筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防线,发挥执纪审查的震慑作用,建立坚持标本兼治、推进以案促改常态化制度化工作机制,真正把权力关进制度的“笼子”。

要加强组织领导,确保取得实效。坚持标本兼治、推进以案促改是一项政治性、政策性、专业性很强的工作。既要严格按照上级部署,结合信阳实际

开展工作,又要以以案促改专项工作为契机,以典型案件为重点,广泛深入开展以案促改工作,推动全市全面从严治党向纵深发展。要压紧压实责任。将以案促改作为一项重点工作列入重要议事日程,以钉钉子的精神把各阶段工作做细做实,真正把责任落实到位。各级各部门党委(党组)是责任主体,党政主要领导是第一责任人,要负总责,靠前指挥,带头制定和落实整改措施。领导班子成员要切实履行“一岗双责”,带头抓好自身和管辖范围内的以案促改工作。各级纪检监察机关要履行好监督责任,协助党委(党组)抓好工作落实。各县区纪委、市纪委各派驻纪检组要亲自查,承担以案促改工作的督查督办、跟踪问效。要强化督查问效。市纪委要对各级各部门特别是案发单位以案促改的发案原因剖析情况、整改措施制定情况、整改工作成效等进行监督检查。重点督查排查问题是否精准、突出问题是否整改、工作效果是否明显,切实做到原因分析不透彻、风险点找不准绝不放过、整改措施不过硬绝不放

过、成效不显著绝不放过。同时要把以案促改工作情况列入年度反腐倡廉建设考核内容,对工作效果显著的给予表彰,对失职失责、监管不力、整改措施不到位、执行制度不力的,要严肃问责追究。要促进成果转化。把以案促改工作与持续抓好中央、省委巡视反馈意见整改落实结合起来,与推动“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,与落实党要管党、从严治党要求结合起来,与做好脱贫攻坚、环境治理、城市创建等重点工作结合起来,真正把以案促改成果转化为推动改革发展稳定、推进全面从严治党的强大动力,以各项工作的新业绩来检验以案促改工作的成效。

会上,市委常委、宣传部部长曹新博通报了我市有关2起典型案件的处分决定。市委常委、市纪委书记杨蕾宣读了我市开展案件剖析促进以案促改专项工作方案。有关单位负责同志作了表态发言。

市纪委监委班子成员,各县(区)党委书记,市管各管理区(开发区)党委书记、主任,市委各部委办负责同志,市直各单位主要负责同志参加会议。

重点项目进行时



7月19日,工人顶着炎炎烈日正在市重点项目——和兴阳光城工程楼顶捆绑扎丝。入伏以来,我市持续高温,但一线劳动者依然坚守在工作岗位。烈日下,他们用实际行动诠释着爱岗敬业,高温下彰显着职业素养,令人敬佩,值得我们为之点赞。

本报记者 马保群 摄

脱贫“明星”李玉恩

本报记者 曹新俊

在罗山县尤店乡李湾村,李玉恩是一个标杆——他是一个有爱的人,既赡养患重病的奶奶和父亲,又养育两个上学的孩子;他又是一个有志的人,既流转土地种蔬菜、种水稻,又开旋耕机四处揽活挣钱,成功摘掉了贫困的帽子。

记者驻村采访的一天早上,来到李玉恩的家。他刚刚进城卖完番茄回来,随便扒拉了几口饭,又准备去菜地摘辣椒。“现在辣椒一天一个价,趁着价钱还凑合,我得赶快多摘点。”说完话,他拿起一大壶水,抱起一摞编织袋,邀请记者去他家的菜地看看。

李玉恩的菜地位于村子的东头,离他家一里多路。“那就是我的菜地,一共9亩多。”顺着他手指的地方,记者看到了一片菜地,大部分是大棚,一小块是露天菜地。“现在地里有8亩辣椒和一亩多的番茄,以前是两人采摘,今年儿子参加完高考,没事也来帮帮忙。”对于多了一个“帮手”,李玉恩很是高兴。

“我奶奶患肝病多年,父亲又得了胃癌,两人都需要长期服药,两个孩子一个上高中一个上初中,当时可以说是村里最穷的一家。”攀谈

中,李玉恩告诉记者,看到别人的日子红红火火,他下定决心,再苦再累也要摘掉自己的“穷帽子”。

为了摘“穷帽子”,李玉恩想了办法。村里帮他建了一个蔬菜大棚,利用这个大棚,李玉恩起早贪黑,通过慢慢积累和贷款的钱,先后建了7个大棚,种植泡椒、杭椒、线椒和番茄等。为了种好菜,他一有空就听农业讲座,去合作社学技术,到网上搜集与蔬菜有关的信息,因此他种植的蔬菜每亩比村里其他人多挣干把块。在蔬菜采摘的季节,他每天平均只睡3个多小时,就是为了多摘菜,省下请帮工的钱。不仅如此,李玉恩还在隔壁村流转了20多亩地种植有机水稻,农忙时节开着自家的旋耕机给别人耕田挣钱。

如今,李玉恩变瘦了,但“腰包”却鼓了起来,成了村里的脱贫“明星”。

“其实,我感觉扶贫就是扶志。现在有这么好的脱贫政策,只要有志气,肯吃苦耐劳,脱贫不是问题。”李玉恩表示,自己将以实际行动,示范带动其他贫困群众走上致富路。

